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TRANSFORMER UNE EQUATION DE DROITE / APPARTENANCE D’UN POINT  

Une droite 𝑑 peut être définie soit par deux points, soit par un point et une information sur sa 

direction. Attention à ne pas confondre sens et direction.  

Une droite admet plusieurs équations possibles :  
 

 Equation cartésienne Equation réduite 

Equation  
𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐 = 0 

Plusieurs équations sont possibles 

𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑝 

équation unique 

Informations que 
l’on peut en 

extraire 

𝑑 (
−𝑏
𝑎

) est un vecteur directeur  

de la droite. 

𝑚 est le coefficient directeur. 

𝑝 est l’ordonnée à l’origine. 

 

Par manipulations algébriques, on peut passer d’une forme à l’autre.  

Chacune de ces équations admet deux inconnues 𝑥 et 𝑦.  

Dans un repère (𝑂; 𝑢⃗⃗; 𝑣⃗) la droite 𝑑 représentant l’équation de droite est l’ensemble des points du 

plan dont les coordonnées (𝑥𝑀; 𝑦𝑀) sont solution de l’équation.  

  𝑴(𝒙𝑴; 𝒚𝑴) ∈ 𝒅     ⇔      𝒂𝒙𝑴 + 𝒃𝒚𝑴 + 𝒄 = 𝟎     ⇔⇔ 𝒚𝑴 = 𝒎𝒙𝑴 + 𝒑   

Si 𝐴(𝑥𝐴; 𝑦𝐴) est un point de la droite et 𝑑 (
𝑢
𝑣

) un vecteur directeur alors le point de coordonnées 

(𝑥𝐴 + 𝑢 ; 𝑦𝐴 + 𝑣) est aussi un point de la droite.  
 

Si 𝐴(𝑥𝐴; 𝑦𝐴) et 𝐵(𝑥𝐵; 𝑦𝐵) sont deux points de la droite, alors 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (
𝑥𝐵 − 𝑥𝐴

𝑦𝐵 − 𝑦𝐴
) est un vecteur directeur 

de la droite.  
 

Deux cas particuliers :  

 Droites horizontales Droites verticales 

Equation 𝑦 = 𝑘 𝑥 = 𝑘 

Coefficient directeur égal à zéro Inexistant 

Intersection avec l’axe des abscisses aucune (𝑘; 0) 

Intersection avec l’axe des ordonnées (0; 𝑘) aucune 

 
Un exemple  

avec la droite 𝑑 ∶ 3𝑥 + 4𝑦 − 8 = 0  

ou encore 𝑦 = −
3

4
𝑥 + 2. Le vecteur (

−4
3

)  

est bien un vecteur directeur de la droite.  

L’ordonnée à l’origine est 2.  

Le coefficient directeur −
3

4
 nous indique  

que la droite est décroissante.  

 

 

 

 

Les points suivants appartiennent tous à la droite :  

 

 

ordonnée à l’origine 

(8; −4)                           (4; −1)                           (𝟎; 𝟐)                           (−4; 5)                           (−8; 8) 
 4 – (–4) ;( –1)–3                0 – (–4) ; 2–3         
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